
　反射テスト　2次方程式　入試問題　応用　01

1. 　次の問に答えよ.（ S 級 1分 30秒, A級 3分, B 級 5分, C 級 8分 ）

（1）　 2次方程式 x2 = 5 を解いて, 正の解を四捨五入して小数第一位まで求めよ.

（2）　 xの 2次方程式 x2 + (a+ 2)x+ a2 − 3 = 0 の解の 1つが x = −2 であるとき, aの値ともう 1つの解を求めよ.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の問に答えよ.（ S 級 1分 40秒, A級 3分, B 級 5分, C 級 8分 ）

（1）　 2次方程式 x2 = 6 を解いて, 正の解を四捨五入して小数第二位まで求めよ.

（2）　 xの 2次方程式 x2 + (4− a)x+ 1− 4a− a2 = 0 の解の 1つが x = −5 であるとき, aの値ともう 1つの解を求めよ.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


　反射テスト　2次方程式　入試問題　応用　01　解答解説
1. 　次の問に答えよ.（ S 級 1分 30秒, A級 3分, B 級 5分, C 級 8分 ）

（1）　 2次方程式 x2 = 5 を解いて, 正の解を四捨五入して小数第一位まで求めよ.

　　 x2 = 5　⇔　 x = ±
√
5　　　∴ x =

√
5

　　
√
5 は 2.2360679…（富士山麓オーム鳴く）

　　
√
5　⇒　 2.2

★
√
5 = 2.236067977499790…
富士山麓オーム鳴く
（ふ̇じ̇ ˙さん ˙ろく ˙オーム̇な̇く̇）

暗記してなければ, 2.152, 2.252, 2.352 あたりを計算してみればよい.

（2）　 xの 2次方程式 x2 + (a+ 2)x+ a2 − 3 = 0 の解の 1つが x = −2 であるとき, aの値ともう 1つの解を求めよ.

★解は代入
　　 (−2)2 + (a+ 2)× (−2) + a2 − 3 = 0

⇔　 4− 2(a+ 2) + a2 − 3 = 0

⇔　 4− 2a− 4 + a2 − 3 = 0

⇔　 a2 − 2a− 3 = 0

⇔　 (a+ 1)(a− 3) = 0

⇔　 a = −1 又は a = 3

a = −1 のとき, x2 + (−1 + 2)x+ (−1)2 − 3 = 0　⇔　 (x+ 2)(x− 1) = 0 ∴もう 1つの解は　 x = 1

a = 3 のとき, x2 + (3 + 2)x+ 32 − 3 = 0　⇔　 (x+ 3)(x+ 2) = 0 ∴もう 1つの解は　 x = −3

　　　∴
{

a = −1 のとき, もう 1つの解は x = 1

a = 3 のとき, もう 1つの解は x = −3

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　次の問に答えよ.（ S 級 1分 40秒, A級 3分, B 級 5分, C 級 8分 ）

（1）　 2次方程式 x2 = 6 を解いて, 正の解を四捨五入して小数第二位まで求めよ.

　　 x2 = 6　⇔　 x = ±
√
6　　　∴ x =

√
6

　　
√
6 は 2.44949…（ふたよ,よくよく）

　　
√
6　⇒　 2.45

★
√
6 = 2.449489742…

˙ふたよ̇よ̇く̇よ̇く̇
暗記してなければ,

√
2 = 1.41412…,

√
3 = 1.73205… から,

√
2×

√
3 を計算.

（2）　 xの 2次方程式 x2 + (4− a)x+ 1− 4a− a2 = 0 の解の 1つが x = −5 であるとき, aの値ともう 1つの解を求めよ.

★解は代入
　　 (−5)2 + (4− a)× (−5) + 1− 4a− a2 = 0

⇔　 25− 5(4− a) + 1− 4a− a2 = 0

⇔　 25− 20 + 5a+ 1− 4a− a2 = 0

⇔　− a2 + a+ 6 = 0

⇔　 a2 − a− 6 = 0

⇔　 (a+ 2)(a− 3) = 0

⇔　 a = −2 又は a = 3

a = −2 のとき, x2 + (4 + 2)x+ 1 + 8− (−2)2 = 0　⇔　 (x+ 5) (x+ 1) = 0 ∴もう 1つの解は　 x = −1

a = 3 のとき, x2 + (4− 3)x+ 1− 12− 32 = 0　⇔　 (x+ 5) (x− 4) = 0 ∴もう 1つの解は　 x = 4

　　　∴
{

a = −2 のとき, もう 1つの解は x = −1

a = 3 のとき, もう 1つの解は x = 4

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

